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Przykladowy zestaw zadan dla specjalnosci ekonomicznej

1. Fabryka rekawiczek " ABC” planuje uruchomienie linji produkcyjne;j

skorzanych rekawicze dla calej rodziny - meskich, damskich i dzieciecych.
Kazdy zatrudniony na stale pracownik pracuje 40 godzin tygodniowo. Do-
datkowo, na podstawie umowy ze zwiazkami zawodowymi, liczba zatrud-
ninych na stale pracownikéw nie moze spasé ponizej 20. W fabryce moga, by¢
zatrudnieni pracownicy czasowi na nastepujacych, ustalonych ze zwiazkami
zawodowymi warunkach: (1) kazdy pracownik zatrudniony czasowo pracuje
20 godzin tygodniowo, oraz (2) na kazdego pracownika zatrudnionego cza-
sowe w fabryce musi przypadaé¢ conajmniej 2 pracownikéw zatrudnionych na
stale.
Kazdy typ rekawiczek produkowany jest ze 100% cielecej skory. Fabryka
”"ABC” posiada dlugoterminowy kontrakt z dostawca skory i otrzymuje 5 00
m? skéry tygodniowo. Zapotrzebowanie materialowe oraz wymagany nakltad
pracy potrzebny do wyprodukowania jednej pary rekawiczek kazdego rodzaju
jak rowniez zysk brutto (nie uwzgledniajacy kosztéw robocizny) ze sprzedazy
jednej pary rekawiczek kazdego rodzaju jest dany w nastepujacej tabelce.

Rekawiczki | Wymagania materialowe | Wymagany czas | Zysk brutto
Meskie 0.2 m? 30 minut 8 zt
Damskie | 0.15 m? 45 minut 10 7t
Dziecigce 0.1 m? 40 minut 6 zt

Kazdy pracownik zatrudniony na stale zarabia 13 zt na godzine, podczas
gdy pracownik czasowy 10 zl na godzine. Zarzad fabryki chce wiedzie¢ ile
rekawiczek kazdego rodzaju powinno by¢ produkowanych tygodniowo, jak
rowniez chce wiedzie¢ ilu pracownikéw stalych, a ilu czasowych powinno by¢
zatrudnionych. Ich celem jest zmasymalizowanie zysku netto (zysk brutto mi-
nus koszt robocizny).

Sformutuj zagadnienie programowania liniowego dla tak opisanego problemu.



2 Rozwiaz nastepujace zagadnienie programowania linilowego:

r = (x1,29) > 0;

Tr1 — T2 S 1
2[L‘1 — X9 S 10
) S 5

41 + 3r9 = max.

3 W modelu dyskretnym rezerwa kapitatu dana jest wzorem
R, =u+n—-37",X, arozklad szkody jest dany przez niezalezne zmienne
losowe {X;,i > 1} o rozkladzie P(X; = k) = pg*, k > 0, takim, ze
EX; = %

1. Oblicz wspétezynnik dostosowawczy R.

2. Oblicz prawdopodobienstwo ruiny przy kapitale poczatkowym
u = 0.

4 Rozwiazaé¢ réwnanie y”’ — 6y + 8y = 0 przy warunku poczatkowym
y(0) =2, ¢/(0) = 6.

5 Automat produkuje nity, ktérych dtugos¢ powinna wynosié¢ 15 mm. Au-
tomat pracuje jednak niedoktadnie — odchylenie standardowe wyprodukowa-
nego nitu wynosi 3 mm. Kontroler jakosci sprawdzit 25 nitow i stwierdzil, ze
$rednia (arytmetyczna) ich dlugosci wyniosta 17 mm. Czy powinien zazadadé
uregulowania automatu, twierdzac iz produkuje on za diugie nity?
Wskazéwka. Mozna przyjac, ze odchylenie diugosci nitu od wartos$ci nomi-
nalnej ma rozklad normalny a poziom istotnosci przy podejmowaniu decyzji
wynosi 0.05.



t 2
Rozklad normalny; ®(t) = &= [ e¢™* 12dg

K0 K0 IO K0 K0

0 | 0,5000 || 0,4 | 0,6554 || 0,8 | 0,7881 || 1,2 | 0,8849 || 1,6 | 0,9452
0,01 | 0,5040 || 0,41 | 0,6591 || 0,81 | 0,7910 || 1,21 | 0,8869 || 1,61 | 0,9463
0,02 | 0,5080 || 0,42 | 0,6628 || 0,82 | 0,7939 || 1,22 | 0,8888 || 1,62 | 0,9474
0,03 | 0,5120 || 0,43 | 0,6664 || 0,83 | 0,7967 || 1,23 | 0,8907 || 1,63 | 0,9484
0,04 | 0,5160 || 0,44 | 0,6700 || 0,84 | 0,7995 || 1,24 | 0,8925 || 1,64 | 0,9495
0,05 | 0,5199 || 0,45 | 0,6736 || 0,85 | 0,8023 || 1,25 | 0,8944 || 1,65 | 0,9505
0,06 | 0,5239 || 0,46 | 0,6772 || 0,86 | 0,8051 || 1,26 | 0,8962 || 1,66 | 0,9515
0,07 | 0,5279 || 0,47 | 0,6808 || 0,87 | 0,8078 || 1,27 | 0,8980 || 1,67 | 0,9525
0,08 | 0,5319 || 0,48 | 0,6844 || 0,88 | 0,8106 || 1,28 | 0,8997 || 1,68 | 0,9535
0,09 | 0,5359 || 0,49 | 0,6879 || 0,89 | 0,8133 || 1,20 | 0,9015 || 1,69 | 0,9545

0,1 | 05398 || 05| 06915 || 09 | 08159 || 1,3 | 0,9032 || 1,7 | 0,9554
0,11 | 0,5438 || 0,51 | 0,6950 || 0,91 | 0,8186 || 1,31 | 0,9049 || 1,71 | 0,9564
0,12 | 0,5478 || 0,52 | 0,6985 || 0,92 | 0,8212 || 1,32 | 0,9066 || 1,72 | 0,9573
0,13 | 0,5517 || 0,53 | 0,7019 || 0,93 | 0,8238 || 1,33 | 0,9082 || 1,73 | 0,9582
0,14 | 0,5557 || 0,54 | 0,7054 || 0,94 | 0,8264 || 1,34 | 0,9099 || 1,74 | 0,9591
0,15 | 0,5596 || 0,55 | 0,7088 || 0,95 | 0,8289 || 1,35 | 0,9115 || 1,75 | 0,9599
0,16 | 0,5636 || 0,56 | 0,7123 || 0,96 | 0,8315 || 1,36 | 0,9131 || 1,76 | 0,9608
0,17 | 0,5675 || 0,57 | 0,7157 || 0,97 | 0,8340 || 1,37 | 0,9147 || 1,77 | 0,9616
0,18 | 0,5714 || 0,58 | 0,7190 || 0,98 | 0,8365 | 1,38 | 0,9162 || 1,78 | 0,9625
0,19 | 0,5753 || 0,59 | 0,7224 || 0,99 | 0,8389 || 1,39 | 0,9177 || 1,79 | 0,9633

0,2 | 05793 || 0,6 | 0,7257 1108413 || 1,4 | 09192 || 1,8 | 0,9641
0,21 | 0,5832 || 0,61 | 0,7291 || 1,01 | 0,8438 || 1,41 | 0,9207 || 1,81 | 0,9649
0,22 | 0,5871 || 0,62 | 0,7324 || 1,02 | 0,8461 || 1,42 | 0,9222 || 1,82 | 0,9656
0,23 | 0,5910 || 0,63 | 0,7357 || 1,03 | 0,8485 || 1,43 | 0,9236 || 1,83 | 0,9664
0,24 | 0,5948 || 0,64 | 0,7389 || 1,04 | 0,8508 || 1,44 | 0,9251 || 1,84 | 0,9671
0,25 | 0,5987 || 0,65 | 0,7422 || 1,05 | 0,8531 || 1,45 | 0,9265 || 1,85 | 0,9678
0,26 | 0,6026 || 0,66 | 0,7454 || 1,06 | 0,8554 || 1,46 | 0,9279 || 1,86 | 0,9686
0,27 | 0,6064 || 0,67 | 0,7486 || 1,07 | 0,8577 || 1,47 | 0,9292 || 1,87 | 0,9693
0,28 | 0,6103 || 0,68 | 0,7517 || 1,08 | 0,8599 || 1,48 | 0,9306 || 1,88 | 0,9699
0,29 | 0,6141 || 0,69 | 0,7549 || 1,09 | 0,8621 || 1,49 | 0,9319 || 1,89 | 0,9706

0,3 10,6179 || 0,7 | 0,7580 || 1,1 | 0,8643 || 1,5 | 0,9332 || 1,9 | 0,9713
0,31 | 0,6217 || 0,71 | 0,7611 || 1,11 | 0,8665 || 1,51 | 0,9345 || 1,91 | 0,9719
0,32 | 0,6255 || 0,72 | 0,7642 || 1,12 | 0,8686 || 1,52 | 0,9357 || 1,92 | 0,9726
0,33 | 0,6293 || 0,73 | 0,7673 || 1,13 | 0,8708 || 1,53 | 0,9370 || 1,93 | 0,9732
0,34 | 0,6331 || 0,74 | 0,7704 || 1,14 | 0,8729 || 1,54 | 0,9382 || 1,94 | 0,9738
0,35 | 0,6368 || 0,75 | 0,7734 || 1,15 | 0,8749 || 1,55 | 0,9394 || 1,95 | 0,9744
0,36 | 0,6406 || 0,76 | 0,7764 || 1,16 | 0,8770 || 1,56 | 0,9406 || 1,96 | 0,9750
0,37 | 0,6443 || 0,77 | 0,7794 || 1,17 | 0,8790 || 1,57 | 0,9418 || 1,97 | 0,9756
0,38 | 0,6480 || 0,78 | 0,7823 || 1,18 | 0,8810 || 1,58 | 0,9429 || 1,98 | 0,9761
0,39 | 0,6517 || 0,79 | 0,7852 || 1,19 | 0,8830 || 1,59 | 0,9441 || 1,99 | 0,9767




